

En toda España... 1'50 ptas. al mes  
extranjero... 30'00 al año  
Número atrasado, 10 centimos  
Número suelto, 5 centimos

Año XV.

# EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de marzo de 1873. — (Segunda época)

Málaga, jueves 27 de diciembre de 1917

OFICINAS

Redacción y Administración, Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 10, teléfonos 20 y 84.  
Dirección telegráfica: BIEN - MÁLAGA

## Necesidad de la unión europea

### ¡Acordémonos del 98!

La fuerza de los Estados Unidos proviene de la unión. En vez de haberse alzado dividido los ocho millones de kilómetros cuadrados, diez, incluyendo Alaska y las posesiones insulares, en veinte Estados como en Europa, toda esa inmensidad de factor geográfico ha sido acaparada por un solo Estado. En ese factor geográfico están los depósitos de combustibles (carbón, petróleo y gas natural) más ricos del mundo. La riqueza en metales es tal, que para la mayor parte de ellos, la producción yanqui ha podido oscilar entre el cuarto y la mitad de la del globo. Según proyecciones del primer quinquenio de este siglo, las cosechas de los Estados Unidos representaban ya entonces el 79 por 100 de la mundial en el maíz; en el trigo, el 21; en la avena, el 26; en el algodón, el 33. Sus cifras de ganadería compiten con las de Rusia (incluyendo Siberia y Asia central) y en el capítulo principal, que es el de vacunos, los han superado en un 50 por 100. Su red de ferrocarriles ha llegado a pasar la extensión de la europea. Todo esto ha podido dar de sí su efecto geográfico, aun cuando la población no llegaba a los cien millones que alcanza en numerosos estados hoy (a decir unos 25 habitantes por kilómetro cuadrado en el territorio de los Estados Unidos). Gracias a esta cifra, el poder de los Estados Unidos puede aún ser contrabalanceado, y aún son excesos, por una sola de las grandes naciones de Europa. Pero advirtamos que los Estados Unidos, que tienen hoy cien millones de habitantes, no contaban hace un siglo sino nueve (sí, siete). Es a que su densidad media alcanza los cien habitantes por kilómetro que hoy sobrepasan la mayoría de los países de la Europa central, tendiendo una masa humana de ochocientos millones de hombres.

Ante tal perspectiva, Europa no tiene más que un medio de salvar su personalidad en el mundo y la hegemonía de su cultura: la unión. Y como el peligro se convertiría en realidad muchísimo antes de que se aproxime la población norteamericana a los ochocientos millones apuntados, esa unión de Europa es una necesidad urgentísima.

La unión es el primero de los problemas europeos.

No cabe duda de que su solución es difícil. Sus principios enemigos serán los políticos. El político es un parásito que vive de la industria de dividir a los hombres para que necesiten caudillos. Donde hay unión no hacen falta jefes de partidos retóricos que seduzcan a las masas, sino técnicos que administren. En las naciones donde más domina el politiquismo es precisamente donde hemos visto y vemos mayor encono por alargar la guerra.

Una gran necesidad de los pueblos es libertarse del partidismo político, que lo mismo entona un himno a la libertad que echa mano de las bárdas de los caídos, según le conviene. Todo lo que sea luchar

contra el politiquismo, será luchar por la unión europea. Que llegar a ella sea difícil, no que eje decir que sea imposible. Una vez conquistados a una idea los cerebros, el piso a la realidad exterior es, con frecuencia, brusco y rápido.

No me cabe la menor duda de que este ideal de la unión europea, que tan apartado parecía al presente, será pronto el ideal de todos los hombres cultos y honrados y de todas las colectividades progresivas. A mi juicio, la base fundamental de esta unión debiera ser una doctrina de política exterior que Europa debiera haber establecido hace mucho tiempo, y cuyo artículo principal pudiera formularse así: "ningún Estado europeo debe aliarse con un pueblo extraeuropeo contra otro Estado europeo".

He escrito "pueblo" extraeuropeo y no "Estado", porque esta máxima debe ser susceptible de una gran ampliación de sentido. Debería reputarse contrario a su espíritu es decir, contrario al espíritu de la solidaridad y de la civilización europea el traer tropas extraeuropeas, aunque sean coloniales, para combatir contra Ejércitos formados por europeos; así como llevar innecesariamente a territorios coloniales una guerra entre europeos que sólo puede decidirse en Europa. Y todo esto, no sólo en nombre de la dignidad europea, sino en nombre de la humanidad, pues es inhumano derramar la sangre de otros pueblos por causas que no les conciernen.

Ovidemonos, en asas de la cordura, de que en esta guerra se ha estado haciendo todo lo contrario, alardeando precisamente de invocar los dioses de la humanidad.

Pero si tengamos muy presente que uno de los móviles que parecen guiar el humanitarismo yanqui en su intervención en la guerra, es desear a su país de una o dos milionadas de negros y arrojártelas sobre Europa.

FAMILIO H. DEL VILLAR

## Páginas de la campaña

Reacciones italianas

Cuanto más se acerca el final de ésta terrible fase de la tragedia italiana, tanto mayor es el esfuerzo de los soldados de Armando Diaz, no sólo para contener el impetu avasillador de las columnas de austro-alemanes rechazadas, sino también para castigar duramente su audacia y su tenacidad, obligándolas a retroceder, abandonando el terreno conquistado en la presionante ofensiva.

En la última jornada los austro-alemanes rechazaron repetidos contraataques italianos dirigidos contra las líneas nuevamente conquistas por los invasores en el monte Períope.

Las favorables condiciones atmosféricas de la jornada fueron causa de que las baterías de ambos bandos beligerantes mostraran inusitada actividad.

Merced a un nuevo y vigoroso empuje, excelente preparado por la actividad y eficacia de la artillería, conseguieron las columnas austro-

alemanas apoderarse del monte Asalone, posición que constituye un importante dominio táctico y que es la situada al suroeste del Col de la Barretta.

En esta ocasión, como en todas, quisieron los italianos a toda costa recobrar el terreno perdido al este del monte Sclavolo, hacia Porte di Silton y el valle Calcino, pero resultaron del todo ilútiles sus tentativas, que se estrellaron contra la firmeza irresistible de las tropas imperiales.

Examinando el mapa se ve claramente que, conquistados los montes Caprile, Pérula y Asolode, Valsugana está en inminente riesgo de caer en poder de los invasores, facilitando éstos el planeado ataque al monte Grappa que constituye la clave esencial de esta zona de puebla.

También están muy cerca de la llanura las divisiones que acuñó el general germano von Bölow, dentro de la formidable ofensiva del monte Tomba.

En el resto del frente italiano no ocurre novedad mencionable, salvo ligeros combates al oeste del Piave para cruzar el Sile, por algunos llamados viñedos Piave.

Naturalmente que la mayoría en los sectores de la planicie está en un todo sucedida a lo que acontece en los límites difíciles de la zona montañosa.

Luego la batalla será rápida y arrinconadora, pero ahora, en cambio, tiene que ser atrocemente lenta, porque cada pequeño avance conseguido por los sitiados exige "nuevo tiempo, y no pequeño, para el equipamiento en nuevas posiciones de las baterías de grueso calibre y para el consiguiente transporte a vanguardia de los parques divisionarios que sirven de sustentación condicinal a las grandes baterías.

Estas operaciones son tanto más difíciles, cuanto que en aquel terreno abrupto se carece de todo género de comunicaciones, y los transportes pueden efectuarse únicamente a brazo y algunas veces a lomo, nunca llevándose de tracción mecánica.

De todos modos, es éste un incalculable de los italiani el haberse aprovechado con tanto acierto de las ondulaciones del terreno y de sus excepcionales condiciones defensivas.

COMANDANTE ETNA

21 de diciembre.

## La semana artística

Una exposición en Bilbao

En la Asociación de Artistas Vascos de Bilbao, se expone actualmente sus obras Enrique Ochoa y J. S. R. Blanco Recio.

Esta Asociación tiene un sólido prestigio conseguido por el rígido espíritu de selección y modernidad que la caracteriza. No predomina la obsesión regionalista. Abierta está el Salón a todo artista que tenga algo nuevo que decir y lo diga bien. No importa que hayan nacido en otras regiones harto alejadas de Vasconia. Son acogidos con idéntico entusiasmo, catalanes o extremeños; valencianos o andaluces; los de Castilla la Hidalga o Galicia la romántica...

Ahora estos dos artistas que han nacido el uno en Madrid y el otro en Cádiz.

El madrileño es José Ramón Blanco Recio; pero su pintura está unida por las nortieñas brumas.

Como una floración lenta y humilde, el arte de José Ramón se ha ido formando en el silencio. Desde luego las oficiales consagraciones, tan efimeras, y los frívolos elogios. En el jardín de su espíritu quería ser solamente él quien transitara a lo largo de las dulces sensaciones sus

Y así su pintura tiene franciscana sencillez y aromosidad ingenua.

Desde hace mucho tiempo se acerca a la Naturaleza con los últimos temblores y los deliquesios castos de un buen amante. La ya reproduciendo como si compusiera estrofas con los colores y vibraran en musicales canciones las luces.

De tal fervor surgen sus paisajes tan acariciados de alma que cautivan emocionalmente.

Casi todos ellos se refieren a tierras de Alaya. Bumas, verdores y aguas le dieron esta finísima sensación de frescura y de bucólica calma que tiene. Van en ellos, como una certeza más, la melancolía.

Son paisajes en tono menor, musitados, rezados a flor de espíritu. Deben, por lo tanto, acercarnos a ellos como si nuestra sensibilidad estuviera inmóvil y nuestra imaginación no recordara ya nuestras emociones poéticas.

Y entonces la pintura suave, tímida, de Blanco Recio, adquiere su verdadera potenciabilidad y se ofrece con sus positivos caracteres. El efecto estético anhela en nosotros, bucea hasta lo más profundo, las ocultas fuentes del sentimiento.

La floración lenta, apasionada y humilde, surge al fin del silencio para darnos en cielos, cumbras, valles y ríos toda la visión exacta de la tierra alavesa.

Más no se crea que únicamente la inspiración de Blanco Recio se recrea en la pintura de paisajes. Lleva también su espiritual unicón al contemplar femeninos rostros y darles su iluminación y colorido encantador.

Son estos retratos de José Ramón fervorosos e ingenuos madrigales. Muestran las muchachas por el retratadas, el pecho grave y gracioso a un tiempo mismo de aquellas destocinadas con que Piero della Francesca caretaba a los siglos.

Se olvidan viendo estos retratos femeninos con tal candor resueltos, todos los prejuicios de la pintura. Sangran sin esfuerzo, sin preocupación, para completar la emoción de recor, centrado y timido apasionamiento de sus paisajes.

COMANDANTE ETNA

21 de diciembre.

## Rumanía

Rumanía ha firmado también el armisticio con los imperiales.

Sus tropas, mezcladas con las rusas, no podían hacer otra cosa, así lo han reconocido sus mismos aliados.

En verdad ha sido para Rumanía muy desdichada la suerte de las armas, desde su para ella malaventurada entrada en guerra, hecha bríosamente, como la del célebre caballo siciliano, como si se hubiese estado confiada el dar al adversario comun el golpe de gracia.

¿Cuándo deben de haber lamentado su buen Rey y su buen pueblo el haberse separado de la neutralidad? Y qué lección para los pueblos pequeños, en la paz y en la guerra, dependientes de los grandes.

Porque es el caso que, después de haberse azuzado por la diplomacia a intervenir, ella, pigno en la coalición, hoy se le hecha en cara su pequeña, su debilitada, su falta de preparación, su escasez de medios guerreros.

Pues, ¿caso no debía ser su única su gran fuerza, el apoyo y la cooperación que le ofrecieron a manos llenas los maximalistas?

Si se puede reprochar al gobierno ruso una ligereza culpable y a su dirección militar el haberse lanzado al combate sin preparación suficiente — dice el «Journal de Génève» — ¿qué reproches no habrán de dirigirse a aquellos que, por mal esfuerzos y promesas, han arrastrado a Rumanía a la lucha para abandonarla ensangrentada y entregárla al invasor?

«Cuando — continúa — después de dos años de tergiversaciones y discusiones, en verdad poco edificantes, Rumanía se decidió en 28 de agosto de 1916, a declarar la guerra a Austria-Hungría, nadie dudó de que se le había asegurado el potente concurso de los rusos.

Se señalaba ya, desde el Danubio el poderoso ejército avanzando a marchas forzadas, para cortar el camino entre Sofía y Constantinopla, por una parte, y Viena y Berlín por otra. El general Sarrail iba a su encuentro...

En las columnas del «Temps», el general Maletter escribía que basaba una mirada al mapa para comprender lo que iba a pasar.

Y no pasó nada. Por motivos, cuya negrura no será jamás conocida, Sarrail hizo trágica a Rumanía, la cual creyó combatir con austrohúngaros y se halló frente a frente de Mackensen y de cascos puntiagudos. Contó con la pasividad de los búlgaros — se habían ofrecido la devolución de la Dobruja, conquistada en 1913 — y a la primera señal, vítores undos, en el frente Luz, con los turcos.

La entrada de Rumanía en la guerra haló a sus enemigos bien preparados, procurando victorias relativamente fáciles, y hay que preguntarse si el gobierno rumano cayó en un lazo hábilmente dispuesto y si su entrada en la lida fué deseada en Berlín. Esto parece más creíble que lo que se afirma en París y en Londres, suponiendo que, por no hallarse suficientemente preparada, se había aconsejado a Rumanía que en aquellos momentos no entrara en campaña.

Lo cierto es que Rumanía, tras un primer y único triunfo, fué de derrota en derrota, aunque luchando tenazmente durante seis meses, sin recibir socorro alguno de los aliados, perdiendo siempre terreno, viendo invadida su capital por alemanes, austriacos, húngaros, búlgaros y turcos, y obligados a refugiarse con los restos de su ejército a la línea del Seliște, donde fueron recalados por el ejército ruso que acudió a última hora.

Después han mantenido en esa última línea, pues sus adversarios no han demostrado intenciones de ir más lejos. Se apoderaron de Valaquia, la parte mayor y más fértil del reino rumano, y de ella han sacado todo el partido posible, según sus métodos ordinarios.

Sus aliados deploran la entrada de Rumanía en el armisticio; dicen que no se trata más que de una simple suspensión de armas; no lechan en cara su acto al ejército rumano.

No hacen, ni dicen más, por ahora;

Los maximalistas y la Prensa francesa.

Leemos en «Le Temps»: «La Prensa francesa insiste mucho en las dificultades con que tropiezan los maximalistas; sería quizás prudente tomar nota también de sus éxitos. Tenemos que defender en Rusia los intereses de Francia, y no lo lograremos más que a condición de ver las realidades tales como son, lo mismo bajo su aspecto favorable que en el desfavorable. Se señalan dos resistencias principales, contra las cuales chocan los maximalistas: La una lo son los cosacos del Don, la otra está en Petrogrado mismo, donde los primeros elegidos de la Asamblea constituyente tratan de reunirse.

Los cosacos del Don, por la distancia de su centro de Petrogrado, no constituyen ninguna amenaza inmediata para un Gobierno instalado en Petrogrado. No sabemos si las operaciones militares saldrán bien o mal para los generales Korniloff y Kaledin; pero cualquiera que sea su resultado, no vemos que puedan amenazar directamente al Gobierno de Lenin.

En nombre del sentido común se declara que la situación de Rusia

# CINE ESPAÑA

SALON DE MODA

Sábado 29 de Diciembre de 1917 • Dia de Gran Moda • A las nueve  
GRANDIOSIMO ESTRENO

LO MEJOR DE LA TEMPORADA

## LA MENTIRA

SUS SONRISAS.... SUS LAGRIMAS

4 partes LATINA ARS

**FABIENNE FABREGES**

Por la bellísima actriz que tanto éxito obtuvo en ESPASMO.

Puesta en escena por el Conde Caw. ZEREMBA JARAC WSKL.

Entre los elementos trágicos que constituyen esta pieza, editada a todo lujo, destaca el interés del asunto su ingenio y novedad y sobre todo el sublime trabajo de la bellísima FABREGES, que lo matiza con su encanto y gracia sin límite.

DOMINGO.—Sesiones a las cinco y cuarto con sorteo y a las ocho y media.

LUNES.—Reprise de **LA MALQUERIDA**

según el drama de BENAVENTE.

PRONTO: «La Historia de los 13», por la BORELLI y «El Secreto del Submarino».

parabójica, que semejante para doña no puede durar; pero cuántas ilusiones se han cobijado bajo la autoridad del sentido común! Parece que Napoleón III había dicho: «Bismarck no es un hombre serio». Más hubo de valioso sin embargo, tomarle en serio desde el principio. Lo que el Gobierno alemán quiere obtener ahora negocian do con el Gobierno más malista no es sólo la neutralización de Rusia, sino, además, su amistad; igual que Federico II se hizo en 1762 amigo del Zar. Pedro III inmediatamente después de haber sido el enemigo de la Zarina Isabel.

Ante este programa, no debemos decir que Alemania tiene que recorrer mucho camino y que siempre estaremos a tiempo para crear obstáculos a sus maniobras. Alemania no nos dejará ver las etapas, a medida que pase por ellas. Bajo el nombre de armisticio, será seguramente la paz separada la que ella está negociando en este momento, y cuando pronuncie la palabra paz, estará ya ocupada en organizar la alianza. Cuanto más sean reales las dificultades de los maximalistas, tanto más el Gobierno Bolchevique tendrá interés en entenderse con Alemania, con el fin de hacerse popular, trayendo la paz, y de hacerse fuerte, apoyándose en la amistad alemana. Seguramente, debe haber medios para prevenir este peligro; pero para prevenirlo es preciso verlo.

## Dificultades Inglesas

Dice el «Daily Mail»:

«Cuando aprenderán los hombres del Gobierno que no hay más que un camino para obtener que la gente haga las cosas, y que este camino es obligar a hacerla! Después de muchas vacilaciones se habrá descubierto que el método voluntario no basta para llenar las filas de nuestros Ejércitos. ¿Por qué no se aplicó este descubrimiento en todas las esferas? La forma obligatoria es la única para imponer sacrificios, el único medio y el único suficiente que dará resultados rápidos y completos, que son esenciales en tiempos de peligro público.

La gente de este país no me parece que se da cuenta de que estamos en tiempos de peligro público. ¿Y cómo se darían cuenta? El Gobierno no apela a todos los medios.

No obstante, en términos claros que las estancias de víveres necesarios son escasas, y que cada día hay mayor escasez, y que habrá todavía más en los días futuros. Esto sería verdad si la guerra tuviera que cesar inmediatamente. Se tardarán muchos años para que el mundo vuelva a su producción normal de víveres. ¿Es que el público de la Gran Bretaña se da cuenta de esto? Yo no lo veo.

Este artículo se ha escrito para poner en guardia al país contra los peligros, no sólo exteriores, sino también interiores. Un tiempo muy corto de estancia en Inglaterra, de vuelta del extranjero, me ha bastado para apreciar las consecuencias muy inquietantes del miedo o de la impotencia del Gobierno a asumir una completa responsabilidad para llevar al país por esta tormenta, a la que nos han lanzado la debilidad y la locura de todos los Gobiernos durante los últimos veinte años. No estábamos preparados para la guerra cuando estalló. «No estamos preparados para ella en la hora actual».

## De Teatros

La compañía cómico dramática que actúa en nuestro teatro Principal, dirigida por el primer actor don Rafael Masip y en la que figura la eminentemente primera actriz señorita Luz de las Heras, ha realizado durante estos días una labor meritísima, presentando diversos programas, con lo que ha conseguido llenar la sala de espectáculos de nuestro primer coliseo y éxitos grandes para todos los artistas.

La bella y genial primera actriz señorita Luz de las Heras, nos ha presentado todos los papeles que ha encargado con el acierto en ella peculiar conquistando aplausos atormentadores. En todas las obras ha estado admirable, trabajando con fértil entusiasmo y realizando con arte su labor.

A las excepcionales facultades que posee la simpática Luz, hay que añadir un gusto exquisito en vestir las obras, en las que nos presenta lujosas y elegantes toilettes llevadas con soltura y gracia.

Las señoritas Ricart y Abroneini, así como las señoritas de las Heras (Carmen) y Alcayna han trabajado con gusto y acierto cooperando al buen éxito de las obras.

Muy bien el señor Masip, actor

infatigable, que en su deseo de complacer al público, lleva a cabo una labor intensa como primer actor y director de la compañía, saliendo siempre airoso de su cometido y siendo premiada su labor con aplausos.

En el «Loco Díez» de Echegaray alcanzó un triunfo pleno y definitivo dando gran relieve a la figura del protagonista.

No menos merecedor de elogios es el actor don León de Román que con su trabajo siempre acertadísimo, consigue aplausos, viéndosele en escena con la soltura y seguridad que dan la conciencia del propio valor. El señor de Román sale airoso y triunfa en todos los papeles de que se encarga, siendo su labor un elogio para la Real Academia de Bellas Letras, Declamación y Música de Málaga de la que fué discípulo y de la que han salido artistas de mérito como Túñer y Rosal y Piso.

El señor Ortega de Quintana es un artista, para el cual el arte escénico no encierra secreto alguno y que trabaja siempre consciente, consiguiendo realizar la figura que representa y ser aplaudido.

Muy bien los señores Peralta y Ruiz, son ambos artistas discretos y estudiosos y cooperan acertadamente al éxito de las obras.

Discretos los señores Cass, Grande y Sinter.

En el salón-teatro del casino «El Conex» sigue actuando la Compañía de zarzuela y opereta, la que nos ha presentado estos días variedad de programas, con lo que demuestran su deseo de agradar al abono y público que favorece dicho salón.

Las obras llevadas a la escena han sido aplaudidas por el público que también prodigó los aplausos a los artistas, especialmente a la tipa señora Darnier y al actor señor Salas.

Todos los artistas trabajaron con buena voluntad, consiguiendo la aceptación de las obras.

**MAHÓN**

A continuación copiamos la carta que el Director Naviero de «La Marítima» nos ha remitido y cuyo envío agradecemos:

Mahón 26 de diciembre de 1917.  
Sr. Director de EL BIEN PÚBLICO

Muy señor nuestro: Hemos recibido un telegrama fecha 24 del actual del Ilmo. señor Director General de Comercio que dice así:

«Alcalde Ciudadela telegrafia con fecha 22 al señor Ministro de Fomento lo siguiente: «Número Ciudadela ruéglese encarecidamente dé órdenes Compañía Marítima, no salga de aquel puerto vapor escalas hasta saber si el «Ciudadela» puede enlazar con aquél en Alcudia sin evitar perjuicios industria comercio causa última manifestación. Lo que participe a V. a fin de que procure acceder a la anterior petición».

Y en vista del anterior contenido acordó en sesión de ayer nuestra Junta de Gobierno que para lo sucesivo no salga del puerto de Mahón el vapor de escalas si el vapor «Ciudadela» no pueda enlazar con él en Alcudia y que lo espere en dicha bahía si por circunstancias imprevistas hubiese ya salido de Mahón el vapor de escalas sin poder salir el «Ciudadela».

El lunes por la tarde celebró nuestro Exmo. Ayuntamiento sesión ordinaria de primera convocatoria la que fué presidida por el Alcalde señor Pons Sitges y en la que se adoptaron varios acuerdos.

Lo que por acuerdo de la misma Junta participamos a V. por si estima oportuno darlo a la publicidad, repliándonos atentamente sus afecciones.

Por «La Marítima», Compañía Marítima de Vapores.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

El mal tiempo y frío intenso de ayer no fué óbice para que dejara de celebrarse un acto simbólico y patriótico, previamente preparado para la segunda fiesta de Navidad.

En el salón de actos del Ateneo se reunieron de tres a cuatro de la tarde las distinguidas señoritas que formaron los equipos rojo y azul en las inolvidables regatas a remo del próximo pasado verano. Habían sido convocadas por la Junta Provincial de la Liga Marítima Española representada en aquel acto por una comisión de la misma.

Su objeto fué ofrecer a los dos equipos una medalla recuerdo de las renombradas regatas de 1917, medallas de esmerada confección, salidas de los acreditados talleres de la casa Medina de Barcelona.

Las del equipo rojo, que ganó la copa de S. A. la Infanta doña Isabel de plata dorada, ostentando en el anverso el escudo de la Liga y en el reverso reproducción de la copa citada.

Y las del equipo azul, también de plata, con los escudos de la Liga y de Mahón respectivamente.

También honró el acto el digno señor Presidente del Ateneo, siendo los invitados obsequiados con un champagne de honor, así como se ofrecieron bombones a las simpatizantes señoras.

Reinó gran animación y, como sucede con harta frecuencia, cuando se congregan personas entusiastas que aspiran a ideales patrióticos y culturales, del acto salieron hermosos proyectos para la temporada del año próximo, siendo uno de ellos la celebración de una tómbola que coincidirá con la inauguración de la temporada.

Y para llevarlos plenamente a la práctica quedó en el acto constituida una Junta Directiva, formada por los dos equipos, la que, sin pérdida de momento, distribuyó sus cargos en la forma siguiente:

Presidenta: doña Margarita Pou.

Vicepresidenta: doña Josefina Talavull.

Tesorera: doña Adelaida Saura.

Primera Secretaria: doña Pilar Baquero.

Segunda Secretaria: doña Margarita Bauzá quedando por tanto, como vocales de la junta citada: doña Mercedes Merino, doña Antonia Uhler, doña Carmen Bauzá, doña Antonia Baquero, doña Asunción Pou, doña Carmelina Mateo, doña Adelina Blanco y doña Carmen Merino.

Dicha junta se reunirá semanalmente para ir organizando con tiempo la tómbola.

Se lamentó la ausencia del señor Moya y sus simpáticas hijas que también formaban parte de los dos equipos y tanto contribuyeron al éxito que los mismos obtuvieron.

Terminó la reunión familiar a las cinco. Fué bello presagio de la próxima temporada que nos ofrecerá nuestra fatigable Liga. Felicitamos a las dignas señoritas citadas, por la simpática como patriótica labor que estén realizando. Adelante.

Las Pascuas de Navidad han transcurrido entre la mayor animación,

véndose concurrencias masivas las plazas del Carmen y Pescadería, en las que siguiendo antigua costumbre, se han instalado los rifadores de payos y turrones.

Los teatros y cines se han visto estos días rebosantes de público, el cual se disputaban las empresas presentando selectos programas.

No hemos tenido que lamentar ningún accidente desagradable, lo que es característico de nuestro pueblo, que sabe divertirse sin estridencias y como debe hacerlo un pueblo culto y civilizado.

El lunes por la tarde celebró nuestro Exmo. Ayuntamiento sesión ordinaria de primera convocatoria la que fué presidida por el Alcalde señor Pons Sitges y en la que se adoptaron varios acuerdos.

En la noche de Navidad hubo mucha actividad.

En el valle de Thau nuestros soldados rechazaron el ataque de una fuerte patrulla francesa.

En el frente de Macedonia se malogró un avance de los aliados contra las posiciones búlgaras al norte del lago Doiran.

En la llanura del Siria hubo mucha actividad.

BARRETO.

Telegrama de «La Marítima»

Portugalete 26.—16.45.

Fondeado felizmente once mil toneladas en el puerto Bilbao; mal tiempo; a guardarnos llegó la Comisión.

Vila.

PERDIDA

El buque subiendo del muelle por la calle de la Independencia, hasta la calle de Anunciación se estrelló un lla-

vero con cuatro llaves.

Se grifaría a la persona que las en-

tregrava a esta imprenta.

1-9

como sigue el mal tiempo, es casi seguro que suspenderá también la salida de nuestro puerto.

En la mañana de ayer y después de aprovisionarse de carbón en los depósitos del Arsenal, salió para Palma donde está de apostadero, el cazador pesquero «Cádars».

El vapor «onte Toxo» fué ayer portador de un hermoso auto de los asientos, propiedad de don Luis Vic-

tory.

Gota de Leche de Mahón

Se convoca a la Asamblea de Propietarios para el día 27 de los corrientes, a las siete de la tarde, al objeto de proceder a la aprobación de cuentas, elección de la Junta Delegada y tomar otros acuerdos de interés para lo Insti-

Mahón 20 diciembre de 1917. La Presidenta, Concepción Monjo.

## Almacén de vinos de JOAQUÍN FERRÉ

### AL POR MENOR

ARRAVALERA, 21



Vino Moscatel dulce año superior	1 litro	1'00 Ptas.
“ Seco ejercizado ”	1 litro	1'00 “
“ Renciete extra ”	1 litro	0'70 “
“ Clarete Manchego de mesa ”	1 litro	0'65 “
“ Tinto Superior ”	1 litro	0'60 “
“ Valdés Peñafiel Rioja (embotellado 20 años) ”	1 litro	1'00 “

Al por mayor se hace gran descuento y se reparte a domicilio.

3-15

## Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

### Del Extranjero

bido nuestras conferencias de abono de esta madrugada debido a que el telégrafo funciona con retraso.

Madrid 27.

### Parte alemán de la tarde

Desde Berlín comunican el siguiente parte oficial facilitado por el Cuartel General alemán a las dos de ayer tarde:

En el frente italiano las tropas de mariscal Conrad se han fortificado sólidamente en Col di Resse y en posiciones adyacentes de altura, resistiendo los furiosos embates del enemigo.

Varrios ataques que emprendieron los italianos contra las posiciones que últimamente han conquistado nuestras tropas, fueron enteramente rechazados, sufriendo el enemigo serios quebrantos.

En el frente occidental hubo combates entre patrullas explor